# 口试练习

## 【适合年级】高华(高年级)

新闻: 消失 60 年的阿卡夫湖重现比达达利公园

## 口头报告(两分钟)

题目:你理想中的住宅区和市镇是怎样的?

参考 | 我相信每个人都希望住在一个官居的地方:房子漂亮、环境优美、设施应有尽有。我也不 答案 例外。以下便是我理想中的住宅区和市镇应该有的特点。

首先,我喜欢大自然,所以这个市镇必须要有公园或绿地,最好还能有个小湖或小山丘, 甚至是靠近海边。公园里、小山丘上或海边也要有让居民散步或跑步的步道,因为我也喜 欢运动。市镇里有公园或绿地也会营造一种安宁的居住氛围。

第二,所谓"衣食住行",我理想中的市镇要能让居民在这几方面都享有便利。因此,各种商 店、食肆等林立是最理想的,还有各种设施,例如超市、游泳池、游乐场、图书馆等等, 都应有尽有。我的住宅区和这些分布在市镇里各个角落的商店和设施之间,也要有完善的 步行道和脚踏车道,让我可以走路或骑脚踏车往来这些地方。

当然,我也会外出,到其他地方如市区去。因此,市镇里应该有地铁站、轻轨列车站及巴 |士转换站,而我的住宅区也会在它们附近,这样我就能享受交通的便捷。此外,市镇里的 道路网络也会很完善,让我们的市镇和其他地方有很好的连接性,开车的话也能很容易地 到达目的地。

说了这么"硬件"方面的条件,我觉得理想的市镇也要满足"软件"方面的条件。市镇和各个社 区应该有定期举办的活动,供居民们参与,共同打造一个充满活力的市镇和社区。当然, 人与人之间的相处也很重要,所以我理想中的住宅区的居民也会是很友善亲切、可以守望 相助的人。

#### 答题

能仔细观看视频,听出和话题有关的内容

#### 指引

- 能清楚地说出理想市镇的特点
- 能举例说明
- 在作报告时必须有条有理,语速、语调适当

### 师生讨论(共3题)

问题 1: 新加坡有哪个市镇比较接近你理想中的市镇呢?(解释说明)

参考 我觉得淡滨尼市镇是比较接近的。据我所知,这个市镇已经有四十多年的历史了,不过它

答案 — 直都有在翻新和增添新的设施。这个市镇的中心有好几座购物中心,可以满足居民们的 各种需要。市镇里也有几个地铁站,巴士线路也很多,交通十分便利。

淡滨尼也有一个巨型的综合性建筑——淡滨尼天地。那里有体育设施,如足球场、游泳池、健身房、空中步道等。那里也有小贩中心、超市、各种商店,还有一间大型图书馆。我觉得还有一点很重要,就是那里也有各种政府机构,例如建屋局分局,能方便居民处理日常事务。

另外,淡滨尼也分成好几个社区,每个社区都有各自的邻里中心和公园、巴刹、咖啡店等 设施,居民的日常所需都能在各自的社区里得到满足。

此外,我也知道淡滨尼曾经获得联合国世界人居奖,可见它是一个规划良好的市镇。

答题 • 能举例以清楚地解释观点

指引 • 能组织内容·有条理地讲述

## 问题 2: 比达达利公园和阿卡夫湖分别有什么特点?(复述、重整)

# 参考 比达达利公园和阿卡夫湖相邻。

答案

比达达利公园占比达达利社区面积超过一成。它有绿意盎然的自然美景和各种休闲设施,适合全家大小放松身心。公园里还有约一公顷的山丘,是特地保留下来的,以便促进生物多样性和生态保护。它能让常驻鸟类和候鸟寻求庇护所、造巢和觅食。因此,公园里也有很多观鸟的机会。

阿卡夫湖是本地第一个多功能的排水设施,既是休闲区,也是储水池。在下雨的时候,湖里的水位可以上升到最高 4 米,储水量高达 4 万立方米,相当于 16 个奥运标准泳池。它能够帮助缓解下游排水系统的负担,防止洪水泛滥。

答题 • 能摘录视频要点,并整理出内容摘要

指引

能组织内容,有条理地讲述

### 问题 3: 你对阿卡夫湖的设计有什么看法?(评价)

参考 我觉得这是一个很聪明的做法。因为它在平时可以作为休闲区,居民们可以在那里周围散答案 步、观鸟等,放松心情。到了下雨的时候,这个湖会变成储水池,收集这些雨水,避免淹水。根据新闻的说法,这样能帮助缓解下游排水系统的负担,把解决问题的方法和原本已有的自然景观结合起来,我觉得是一举两得的。进一步来看,这也说明我们可以在不破坏大自然的情况下,想出很好的解决问题的方法。

答题 ● 能说明

能说明事物的特点与细节(中一学习点)

指引

能针对见闻表达自己的感受 (中一学习点)

• 能组织内容,有条理地讲述

